

中共山东财经大学委员会

“不忘初心、牢记使命”主题教育工作简报

(第35期)

党委宣传部编

2019年12月12日

王邵军深入部分学院调研

近日，学校党委书记王邵军到部分学院调研时强调，要全面贯彻落实十九届四中全会精神，深化“不忘初心、牢记使命”主题教育成果，不断推动学院高质量内涵发展。

调研中，王邵军先后来到法学院、经济学院、计算机科学与技术学院、统计学院、文学与新闻传播学院，实地查看了党建活动室、重点实验室、人才办公室等场所，与学院班子成员、干部教师进行面对面交流，共同探讨学院改革发展面临的困难挑战及突破对策，协调解决有关职称评聘、教学设施、人员配备、办公条件等困难问题。

在法学院和经济学院，王邵军深入班级课堂，认真听取了刘中建老师讲授的《财政与税收法》和彭留英老师的《农业经济学》课程。听课过程中，王邵军边听边记，仔细翻阅教材，对两位老

师的课予以肯定，并就讲授内容、授课节奏、课程设计以及调动课堂气氛等交换了意见。

王邵军十分关心各学院学科建设和人才工作。在与学科带头人和教师交流时，他强调，心有多大事业就有多大，学科建设的目标、标准要拉升，个人的目标、标准也要拉升，对标对表，步步为营，全力跟进，学校将坚定不移营造宽松氛围和良好学术生态，搭好台、铺好路，让教师们想成才有机会、能成才有岗位、已成才有作为。

调研听课结束后，王邵军主持召开了各学院座谈会，认真听取了学院关于十九届四中全会精神贯彻落实情况和主题教育情况的汇报，详细了解学科建设、人才引进、专业建设、考研就业、社会服务、国际交流合作等情况。

王邵军对各学院班子精神状态和工作成效给予肯定，同时对各学院发展寄予厚望，希望大家再鼓干劲、增添措施，以更加奋发有为的精神状态把各项工作做得更好。

一是以实际行动认真贯彻落实十九届四中全会精神。要学习好、宣传好、贯彻好全会精神，切实推动全会精神进班级、进课堂，用全会精神指导推动工作。要增强制度意识，结合学院实际，加强制度创新，补齐制度短板，切实用制度管人管事管思想，推动学院管理工作规范化、科学化。

二是以长效机制巩固“不忘初心、牢记使命”主题教育成果。要突出“为党育人、为国育才”初心使命，健全制度体系，巩固整治成果，推动把“任务清单”“问题清单”变为“落实清单”“满意清单”。要全面深入查摆剖析问题，严肃认真开展批评和自我批评，高质量开好专题民主生活会和组织生活会，确保主题教育善作善成。

三是以高质量内涵发展理念谋划好学院改革发展。要放大格局，对标名校找差距，带着问题找出路，科学定位谋划学院发展战略，在优化结构、强化特色、提升质量、优化效能上精准施策、主动作为，构建学院高质量内涵发展的新格局。

四是以钉钉子精神狠抓落实破解难题。要建设开放、包容、务实的班子队伍。要开阔视野，思想再解放一点，步子再迈大一点，在资源配置、人才培养、人才引进等方面增强改革的主动性，大胆闯、大胆试。要包容人才、包容个性、包容创新，加强师资软环境的建设，提高人才工作的黏度、温度，吸引更多高层次人才和青年才俊加入。要坚持严的标准、实的作风，在做好第五轮学科评估、突破攻关重大项目、建设一流专业、服务山东行动、创新“三全育人”机制等方面，打造标杆，走在前列，为建设全国一流财经特色名校贡献力量。

学校师生代表集体观看党史纪录电影《重生》

根据省教育厅的统一安排，12月2日下午，“看红色电影、爱伟大祖国”优秀电影进校园活动走进山东财经大学，百余名师生集体观看了《重生》。

《重生》是一部全面讲述中国共产党从建党到新中国成立28年间光辉奋斗历程的纪录电影，是习近平总书记在党的十九大报告中回顾中国共产党艰辛历程的影像化呈现，全景式展现了党带领全国人民从“浴火重生”到“征途如虹”的壮美画卷。在近两个小时的观影中，观众被跌宕起伏、扣人心弦的情节深深吸引，通过观看电影，回顾红色历史，传承红色基因，接受革命传统教育，从党的奋斗历程中获取力量，在思想上、政治上深受洗礼。

观影后，一些观众表示，作为新时代大学生，要牢记总书记的嘱托，做到知史爱党、知史爱国，坚定理想信念，学习革命先辈不屈不挠的奋斗精神，坚守初心使命，争做担当作为、奋发向上的建设者和创造者，在追梦圆梦的青春征程中知行合一，为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献力量。

据悉，《重生》是中教华影全国校园电影院线为高校师生专属定制影片，自今年8月份以来，该片已在全国多所高校放映，覆盖全国近30个省、自治区、直辖市，广受好评，被广大高校师生誉为通过电影党课、电影思政课扎实开展党史国史教育的“青春版党史片”。

我校是该影片在山东高校的首场放映点。此次观影活动是

“不忘初心、牢记使命”主题教育系列活动之一，由党委宣传部和校团委承办，发展规划处、经济学院、法学院等相关负责人和师生代表集体观看。

我校获山东省“党史国史知识竞赛”优秀组织奖

近日，“知史爱党、知史爱国”——山东省庆祝中华人民共和国成立70周年“党史国史知识竞赛”获奖公告发布，山东财经大学获优秀组织奖。

“党史国史知识竞赛”是山东省庆祝新中国成立70周年主题宣传教育活动之一，由省委组织部、省委宣传部、省委省直机关工委、省委教育工委、省国资委、省委党史研究院、大众报业集团、山东广播电视台主办，大众网·海报新闻承办，在全省党员干部群众中掀起了学习党史、新中国史的热潮。

此次“党史国史知识竞赛”，我校积极响应，精心组织，广大党员干部群众通过手机APP或PC电脑端热情参与在线竞赛答题，得到了竞赛主办方和社会各界的认可。学校将结合“不忘初心、牢记使命”主题教育，进一步引领广大党员干部群众把学习领悟党史国史作为牢记党的初心和使命的重要途径，从党史国史中汲取力量，守初心，担使命，为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献力量。

据悉，“党史国史知识竞赛”永不落幕，该学习平台将长期在大众网、“海报新闻”客户端开放运行，广大党员干部群众可登录网址https://w.dzwww.com/zt/2019adag_wd/进行题库练习、模拟答题等学习活动。同时，为提升学习的广度和深度，竞赛组委会还将定期组织有关专家更新题库试题内容。